

富阳之窗

发挥“预重整+重整”制度优势

让“沉睡”企业涅槃重生

接下来将为困境企业提供更多可推广的“富阳样本”

本报讯(记者 朱啸尘 通讯员 夏逸琳)6月20日,东洲街道鸡笼山村,一个刚刚完成改造不久的厂区内秩序井然,即将上马的新项目为这片曾沉寂七年的土地奏响了重生序曲。就在几个月前,这里还是荒草漫过脚踝、蛛网结满窗棂的“工业废墟”,锈迹斑斑的设备在空厂房里沉默成岁月的注脚,静待一缕春风将其唤醒……

停业七年,“沉睡”债务泥潭里的资产困局

杭州富阳某配件公司成立于2006年2月,主营刹车片钢背制造。受经营困境与担保链风险拖累,自2017年4月起停止生产经营,累计牵涉12起执行案件,债务规模高达3000万元。

进入执行程序后,执行法官迅速响应,全面梳理企业资产脉络。经查,公司核心资产仅为鸡笼山村的一处村集体建设用地租赁权及地上建筑,本案的土地及附属建筑无法办理权属登记手续,无法通过传统的执行拍卖处置变现,如何妥善处理厂房成为一道难题。

“该配件公司厂房处于工业小区内,区位优势,交通便利,但无奈被困在权属障碍里。”执行团队发现,若按“预重整+重整”模式引入投资人,以支付重整对价破局土地房产处置困局,或许能让“沉睡资产”苏醒,有效化解执行难问题,从而保障债权人的权益。在富阳法院的释明下,该配件公司主动向法院提交预重整申请。

精准破局,预重整助力企业涅槃“重生”

2024年10月28日,富阳法院依申请启动该配件公司预重整程序。

预重整启动后,在法院的指导下,临时管理人迅速开展接管以及清产核资工作,同步发布《意向投资人招募公告》,向社会公开招募意向投资人。

当某意向方最初只愿租赁厂区时,管理人团队主动出击,“租厂房是隔靴搔痒,只有通过预重整+重整方式,才能厘清债权债务关系,让企业轻装上阵”,并深入剖析公司区位优势、重整价



改造后的厂区秩序井然

值、权益保障等。最终,至报名期满,该投资人报名并提交报价。

同时,管理人秉持公开透明原则,广泛征求债权人意见,就投资人报价情况向债权人进行了初步意见征询,并根据债权人的反馈,与意向投资人进一步协商谈判,最终形成切实可行方案,取得了债权人的高度认可。

2024年12月23日,该配件公司《预重整方案》经债权人会议表决高票通过,其后,重整投资人付清全部重整价款。普通债权人的清偿率从清算条件下的0%提升至重整条件下的9.88%。

“停业七年的企业还能起死回生,原本都不抱希望能够拿到钱了,是法院和管理人的专业为我们最大限度地挽回了损失。”一位债权人感慨道。

创新机制,42天完成企业重整

2025年1月10日,富阳法院裁定该配件公司重整。管理人根据该重整方案制定《重整计划草案》,今年2月21日,富阳法院裁定批准该配件公司重整计划并终止重整程序。

案件承办人,区法院党组副书记、常务副院长杨洪富介绍:“本案从进入重整程序到批准重整计划仅历时42天,这充分展现了‘预重整+重整’机制的制度优势。”

预重整期间,法院指导管理人高效推进程序,完成了全面资产核查、确定债权规模等工作,并通过公开招募确定意向投资人,迅速组织债权人会议表决通过《预重整方案》。进入重整程序后,预重整期间形成的成果在重整阶段继续沿用,将债权人及出资人作出表决的法律效果,延续到重整程序中,实现程序无缝衔接,极大提升重整效率。

为实现债权人权益保障与投资人项目落地的双赢,管理人在《预重整方案》中创新性设置了“改造权”条款:投资人在支付对价后可立即启动厂区改造。这一设计既确保债权人利益,又满足投资人新项目快速落地的需求。至重整计划批准时,厂区改造已基本完成,实现“程序终结即投产”。

如今,重整成功后的厂区终于迎来华丽转身,新项目即将投产……这一“腾笼换鸟”的转型升级,不仅盘活闲置资产,更将为当地创造就业岗位、增加税收收入。这是司法赋能实体经济的生动注脚,更是一座城市让“旧资产”焕发“新生命”的鲜活案例。

“本案作为‘沉默企业’修复与出清改革的典型案例,展现了富阳法院在优化营商环境、服务实体经济方面的司法智慧。”杨洪富说,“接下来将进一步深化改革,为困境企业挽救和出清提供更多可复制、可推广的‘富阳样本’。”

富阳开展“国际禁毒日”主题宣传活动 提升全民识毒防毒拒毒意识



今慧城广场禁毒主题市集

本报讯(记者 金易梵 通讯员 袁根华)今天是第37个“国际禁毒日”,同时6月是全民禁毒宣传月,今年宣传月的主题是“防范青少年药物滥用”。为提升全民识毒、防毒、拒毒的意识,连日来,公安富阳分局联合各乡镇(街道)以及富春强制隔离戒毒所开启了系列科普宣传活动。

禁毒市集趣味开市

6月24日傍晚,富阳今慧城广场一场以“青春有你,绝不‘毒’行”为主题的禁毒市集热闹开市。

入口处,蓝黄撞色的主题打卡框格外吸睛,“健康人生 绿色无毒”“全民禁毒 人人有责”等标语环绕,中间嵌着禁毒卡通形象“富阳小卫士”。市民们纷纷驻足,举着“我为禁毒打CALL”手牌拍照。

步入市集,数十顶蓝色帐篷整齐排开,每个摊位都藏着“禁毒密码”。“禁毒飞行棋”摊位前,市民排起长队。一名扎着彩虹辫的小女孩跪坐抛出巨型骰子,“走三步,帮别人保管毒品不违法,你认为对吗?”志愿者蹲身引导。“不正确!”小女孩不假思索道。“回答正确,可以前进一格!”

在“猜谜语·学禁毒”摊位前,市民张女士拉着女儿兴奋地抢答。她感慨道:“这种方式比单纯发传单有意思多了,孩子刚才还主动问我‘K粉’的危害,回家后得多找些资料跟她讲讲。”

来自富春二小的学生徐一菁刚夹完弹珠,在认真回答问题:“止咳水过量服用会成瘾,这是药物滥用,对吧?”工作人员笑着递上礼品:“没错,很多常见药物也不能随意吃哦。”徐一菁说,这次

活动,她学到了很多知识,“通过游戏互动,加上警察叔叔、阿姨们的讲解,能更轻松记住这些毒品的危害,以及我们该如何防范毒品。”

除了孩子,不少老人也被现场的热热闹闹吸引。徐大爷在毒品模型展架前驻足,指着“伪装成奶茶的新型毒品”叮嘱老伴:“现在骗子太狡猾,得让年轻人都看清这些‘糖衣炮弹’。”

公安富阳分局禁毒大队教导员袁根华表示,“通过市集宣传,希望能提升广大群众识毒、防毒的能力,特别是青少年,要把‘青春不毒行’真正扎根心底。”

各乡镇(街道)开展禁毒宣传

为不断深化新时代全民禁毒宣传教育,区禁毒办联合各乡镇(街道)禁毒办、公安派出所、戒毒所、社区、学校及社会公益组织等多方力量,在全区范围内组织开展了主题鲜明、形式多样的“防范青少年药物滥用”主题宣传月活动。

湖源乡禁毒办联合公安派出所走进中心小学;永昌镇禁毒办携手新登派出所走进润匠科技技术学校;春江街道禁毒办联合民主村及志愿者走进民主小学开展深度禁毒课。

区禁毒办指导协调富春街道禁毒办、富春强制隔离戒毒所、星愿公益、富春七小及鹿山社区,在富春七小操场举办了一场别开生面的禁毒主题游园会。此外,大源镇禁毒办、渌渚镇禁毒办、龙门镇禁毒办深入各村社,开展防范青少年药物滥用专题宣传,让“对毒品说不”深入人心。

富阳首台林业智能型虫情测报灯“上岗”

本报讯(记者 吴璇 通讯员 孙晗婧)对于广袤的农田、繁茂的森林来说,虫害一直是破坏生产与自然生态平衡的严重威胁。日前,在鹿山街道与渌渚镇交界地带毛竹林密集区,首台新型5G智能型虫情测报灯正式“上岗”。该测报灯通过科技化手段监测我区林业有害生物的发生、发展规律,将为我区森林病虫害的准确测报提供有力保障。

传统情况下,林业工作者依靠人工监测和经验判断来应对虫害,但这种方法往往耗时费力且效率低下,且难以准确捕捉虫害发生的初期信号。而此次投用的虫情测报灯,集成了现代光学、图像识别、物联网及大数据分析等先进技术,能够24小时不间断地自动诱集并监测昆虫活动。

它不仅可以利用光电技术实现自动诱虫、杀虫、分装、识别等功能,还自带病虫害监测预警系统,可利用互联网、人工智能等

先进技术,通过web端或手机端对林间环境进行远程监测,实现“虫脸识别”,自动完成虫情信息、林业气象信息采集,对病虫害灾情进行及时监测预警。

据区农业农村局相关负责人介绍,这一智能型虫情测报灯的最大优势就在于其能够提供实时的虫害预警信息,等于代替工作人员24小时在林间巡查作业,实现“机器换人”。测报灯一旦监测到特定害虫数量超过预设阈值,系统就会发送预警通知,包含害虫种类、数量、活动趋势等详细信息。工作人员根据数据预测结果,采取针对性的防治措施,使用生物防治、化学防治等手段,可快速有效控制病虫害的繁殖和蔓延,促进绿色可持续发展。

首台5G林业智能测报灯的安装对推进森林病虫害测报可视化、自动化、现代化工作具有跨越意义。今年以来,区农业农村局启用无人机运送疫木、安装智能化



新型5G智能型虫情测报灯

虫情测报灯防治病虫害,持续推进林业治理领域“机器换人”。通过数字化赋能,推动林业高质量发展,为提升我区现代化林业治理体系构建提供了强有力的支撑。

2025年浙江省工业遗产开始认定

本报讯(记者 方宗晓 通讯员 赵宇凡)日前,省经信厅启动2025年浙江省工业遗产认定工作,符合条件的单位可于7月20日前向区经信局提出书面申请,并完成在线申报。

工业遗产是指在浙江工业长期发展进程中形成的,具有较高的历史价值、科技价值、社会价值和艺术价值的工业遗存,是弘扬工业文化的重要载体。

本次认定须具备独立法人资格的工业遗产所有权人,产权明晰。遗产项目涉及多个所有权人的,应当协商一致后联合提出申请。

浙江省工业遗产主要分物质遗存和非物质遗存。物质遗存包括厂房、车间、作坊、矿区等生产储运设施,与工

业相关的管理和科研场所、其他生活服务设施及构筑物 and 机器设备、生产工具、办公用品、产品、档案等;非物质遗存包括生产工艺、规章制度、企业文化、工业精神等。

本次认定须工业特色鲜明,遗产价值突出,保存状况良好,管理水平较高,满足浙江省工业遗产评价标准要求。已制定工业遗产保护规划、管理制度和工作措施。

具体要求可扫码下载相关附件,不明事项向区经信局产业发展科咨询,电话:89523965。



扫一扫 下载相关附件

2025年5月政务服务增值化改革效能指数

本报讯(记者 仲芷菡 通讯员 姚晓杰)2025年5月份,富阳区围绕全面深化改革,加速我区经济高质量发展,推进企业全生命周期365服务,深化“高效办成一件事”改革,迭代政务服务线上线下一体融合建设,全力构建“无事不扰,有呼必应”最优营商环境品牌,以一流状态、一流服务、一流业绩,助力高质量发展建设共同富裕示范区、高水平打造现代版富春山居图。对进驻27家区级机关和10家企业单位的审批服务效能情况公布如下:

5月份,总计办结政务服务办件227094件。其中,富阳“中

心”211571件,新登分中心9983件,场口分中心5540件。“人生一件事”、“企业一件事”、投资项目全过程管理、不动产登记无差别全科受理、税务“套餐式”服务等多个“一件事”联办工作机制共受理业务90527件次;各部门进一步深化掌上办、网上办、自助办、就近办,通过政务服务网及浙里办APP等办理业务225455件次,占比达99.28%。

围绕企业服务和审批服务,各审批部门积极创新工作机制,简化审批程序,压缩审批时间,精简申报材料。区市场监管局简化个体户

5月政务服务增值化改革效能情况(区级机关)

序号	单位名称	合计
1	区税务局	101.24
2	区交通运输局	100.28
3	市规划资源局富阳分局	100.17
4	区市场监管局	99.52
5	区人力社保局	99.16
6	区民政局	98.83
7	区发改局	98.49
8	市公安局富阳分局	98.06
9	区商务局	97.35

序号	单位名称	合计
10	区综合执法局	97.13
11	市公积金中心富阳分中心	97.09
12	区住建局	96.68
13	不动产登记服务中心	96.61
14	住保和房产中心	96.44
15	市医疗保障局富阳分局	96.43
16	区卫生健康局	96.39
17	区教育局	96.0
18	区农业农村局	95.89

序号	单位名称	合计
19	市生态环境局富阳分局	95.57
20	区经信局	95.35
21	区文广旅体局	94.84
22	区应急管理局	94.79
23	区烟草专卖局	94.63
24	区档案馆	94.56
25	区科技局	93.7
26	区司法局	92.07
27	区气象局	91.51

5月政务服务增值化改革效能情况(企业单位)

序号	单位名称	合计
1	供电公司	95.19
2	市民卡公司	94.85
3	公证处	94.48
4	华润燃气公司	93.47
5	水务公司	93.33

序号	单位名称	合计
6	华数公司	92.56
7	电信公司	92
8	移动公司	91.5
9	联通公司	91.5
10	邮政公司	91